《孩子父母,你们在哪里?》跟踪报道>>>

活下去!·J·铭辰从"新"出发

今日启程上海治疗



本报讯(记者 李润 文/图)今日上午,在市医院 龙文院区医护人员、市福利院保育员的护送下,章铭 辰将启程赴上海交通大学医学院附属仁济医院做进 一步治疗。昨日下午,漳州市民政局有关领导来到市 医院龙文院区儿童重症监护室(PICU)看望孩子,为 其加油打气,并感谢医护人员这些日子的悉心照料。

"孩子一逗就笑很可爱,大大的眼睛很漂亮。"市 民政局领导俯下身,轻轻抚摸小铭辰的脸颊,并向身 旁的医护人员详细了解孩子近阶段以来的治疗情况

据了解,小铭辰目前胆红素指标有300多umol/L, 比刚送来时候的400umol/L下降了一些。"孩子最近 的精神状态还不错,食量越来越大,有时候一个时间 段内可以喝180毫升的奶,每隔3个小时喝一次。"市 医院龙文院区儿童重症监护室(PICU)医护人员表 示,孩子即将启程,替他开心,为他憧憬,希望他能在 上海得到良好的治疗,早日转危为安。

小铭辰到达上海仁济医院后,市福利院表示 会与上海方面保持紧密联系。届时记者将关注相

温暖 2021

科普大篷车

12月27日、28日, 芗城区 科协、通北中心小学、市科技 馆、延安北社区联合举办"少 活动。"心跳""听话的小球 "最速降线""旋转的银蛋""短 科普大篷车,向同学们生动形 象地展示科普知识,并通过科 普小剧场播放反邪教、平安三 率、扫黑除恶等内容,助力青 少年身心健康发展

郑文典 陈彤 摄影报道



警惕!近期这三类网络诈骗高发

本报讯(记者 李立平)昨日,记 者从漳州市反诈骗中心获悉,本月 内,我市网络诈骗类案件明显高于 电信诈骗类案件。网络诈骗类案件 中金融交易诈骗、贷款诈骗、网络兼 职诈骗案件高发,截至12月28日, 三类网络诈骗案件分别为106、68、 51起,排在网络诈骗类案件的前三 位。这三类网络诈骗案件迷惑性强, 部分受害者被骗金额较大,给市民 造成了经济损失,请广大市民务必 提高警惕。

网上投资 钱转入私人银 行账号被骗

12月20日,龙海许女士在小红 书上收到一个陌生人的信息,对方称 有投资渠道能赚钱。许女士添加了对 方QQ后,对方声称有香港炒股软件 可带其炒股。对方给了徐女士一个链 接让其下载"同花顺"APP,并给许女 士机构代码开户购买彩票。随后,对 方以许女士没有香港"同花顺"账号 不能充值为由,让许女士把钱转入对 方指定的银行卡里。最终,许女士被 骗走了60000元。

警方提醒:1. 理财投资必须选

择正规渠道。2.不要盲目相信网上 的投资理财分析,不要添加陌生人 好友,对于陌生人发送的网络赌博 链接不要进行操作。3. 网上投资理 财切勿将钱转给私人银行账户。4.

网贷账号被"冻结"转钱 "解冻"被骗

12月27日,东山的何先生收到 一条短信,称可在网上进行贷款。信 以为真的何先生点击短信里的链接 下载"花呗"APP进行贷款操作。当 何先生在平台上输入银行账号后, 平台客服称其银行卡号填写错误, 账号已被"冻结"。对方称"解冻"账 号需要解冻金,何先生先后分多次 向对方账号转入20余万元。发现被 骗后,何先生报警。

警方提醒:1. 网上贷款,出现无 法提现、交"解冻费""手续费""保证 金"的,均为网络诈骗。2.贷款须选 择正规金融机构,切勿轻信陌生电 话、短信、网络广告,过于宽松的贷 款条件都是诱饵,所有放贷前收费 的贷款都是诈骗。3.要提高对贷款 诈骗的防范意识,一旦被骗莫着急,

要及时保留证据,第一时间拨打110 报警求助。

网络刷单赚佣金被骗

12月20日,龙文区的戴先生在 抖音上收到陌生人给他发的私信, 对方称可带其做任务返佣金。在对 方的引导下戴先生下载了"抖音任 务版"APP,进入平台进行刷单操作, 前期通过刷单盈利122元。 想继续做任务刷单时,对方提示他 做的任务出错,需要往银行卡里充 钱才能继续做任务。随后,戴先生通 过手机银行多次向对方的银行卡转 账,一共被骗3万余元。

警方提醒:1、千万不要相信"刷 单赚钱"的套路,所有刷单都是诈 骗。2、低投入、高回报的好事是不存 在的,大家要通过正规渠道寻找兼 职。3、不要点击陌生网页链接和扫 描二维码,不要下载安装陌生APP, 涉及资金的更要慎重,时刻保持互 联网安全意识。

漳州反诈骗在行动

店面着火 两人被困

消防人员紧急营救

本报讯(记者 李润 通讯员 周钟山 朱伟杰) 12月28日5时许,云霄县云陵镇云旭路一店面发生 火灾,两名群众被困火场。云霄县消防救援大队出动 4部消防车赶赴现场。

现场大量浓烟冒出。指挥员首先对被困群众位 置进行了解,得知被困于三楼房间,火势已沿木质楼 梯扶手蔓延至三楼房门,情况危急。随后向现场知情 人士了解到:着火建筑一楼为服装店,内部存放有大 量衣物,可燃物极多。指挥员根据现场情况迅速下达 作战指令:利用A类压缩空气泡沫车和18吨水罐车 对已被点燃的遮阳棚、空调外机进行扑救。但卷帘门 破拆成功后发现,里面的火势依然呈猛烈燃烧状态。 指挥员随即调整战斗部署:利用两个灭火小组梯次 掩护进入火场内灭火;第三灭火小组从后门破拆对 火场进行扑救。经过10分钟的战斗,一楼火势基本 扑灭,搜救小组在水枪的掩护下,携带搜救器材前往 三楼进行搜救,顺利找到了两名被困群众。在水枪的 掩护下,被困群众被救出,并移交现场医护人员。在 灭火救援行动过程中,消防员还从隔壁浓烟区域中 疏散出一名行动不便的老人和两名妇女。

搜救出被困群众后,经过十余分钟的奋战,火势 得到有效控制,于6时40分处置完毕。火灾未造成人 员伤亡。



12月25日,笔者在 平和县国强乡新建村看 见路边一棵大树树干上 长出两丛竹子,令人啧 啧 赞叹。

笔者仔细打量,这 棵大树有不少的树洞, 这两丛竹子分别从距地 面五六米开外树干上的 两个树洞里长出来,两 竹上下相距一米多远。 冬日大树树叶落尽,而 树上的竹子却枝繁叶 绿,形成鲜明对比。

据当地村民赖杨宝 介绍,这两丛竹子长在 大树上已十多年了。竹 子靠吸收树洞里的树干 腐烂和落叶的养分,越 长越旺,造成这树竹共 生的现象。

黄水成 摄影报道

两丛竹子长树上

四世同堂乐融融,东山106岁寿星杨秀珠——

逢盛世 好福气

东山县杏陈镇张家村的老 寿星杨秀珠,身体硬朗,每天做 饭、煮菜、扫地、浇花、散步、串 门聊天……看上去比实际年龄 年轻许多,谁会相信她已是 106岁的老人!

12月26日,笔者慕名登门 拜访时,她外出串门未归,其儿 子林平顺花了好长时间才把她 找回家。在厅堂,老人一边招呼 儿子烧水泡茶,一边热情与我 们交谈。

杨秀珠阿婆出生于诏安县 四都镇西张村一个贫穷农家, 出生不久就被送到东山县张家 村一个贫苦的农家当养女,从 人干活。长大后,她嫁给大她四 岁的本村青年林坤仔。婚后,虽 然生活清苦,但夫妻恩爱,先后 生下三个儿子两个女儿。夫妻 上要照料年老公婆、下要抚育 子女。为了养家糊口,他们睡半 夜、起三更,勒紧裤带日夜操 劳。多亏1950年5月12日东山 岛解放了,从此有党和政府的 关心照顾,家中的日子才逐渐

好转起来。杨阿婆说起上世纪五六 十年代,夫妻俩踊跃参加东山县委 书记谷文昌组织领导的八尺门海 堤、张家村车底水库、前坑洞水库等 重点项目建设的往事,记忆犹新,声

在那个"靠挣工分才能分到口 粮"的年代,颇有远见的杨秀珠和丈 夫深知没有文化的苦头,咬紧牙关, 再穷再累也要将儿女们送去学校读 书。1969年大儿子林裕生初中毕业, 她带头为他报名应征,大儿子赴解 放军东海舰队服役,光荣地加入中 国共产党;小儿子林平顺高中毕业 后,当过小学代课老师,1990年光荣





杨秀珠阿婆在家门口浇花

入党,任村干部至今已30年;小女儿 林平珍集美师专毕业,成了中学老 师,也是共产党员。

乘改革开放的春风,杨阿婆儿 女勤劳致富,早已娶妻或出嫁的五 个儿女,各自建了新楼房,安居乐 业。从部队退伍的大儿子长期在外 工作,现一家人住在县城西埔镇。老 二林裕环、老三林平顺住在本村,日 子越过越甜美。

林平顺说:"我妈除了耳朵有点 背外,身体状况还好,现在生活能够 自理。"笔者问杨阿婆有何长寿秘 诀?老人乐呵呵地说:"有好社会,才 有好家庭。儿孙媳妇弘扬孝老美德 家风,让我活了这么一大把年纪。逢 年过节,子孙们都会回家与我欢聚, 全家四代20多口人,其乐融融!"

林平顺说,母亲青壮年时期操 劳过度,随着年龄增高,身体多处旧 伤复发,尤其是40年前不幸被公牛

角撞伤了胸部,经常疼痛;她还患有 高血压、血管硬化、心脏无力等疾 病。所以,平时要多加关心,及时寻 医问药,精心护理照顾。有的老旧 伤虽然无法根治,但可以减轻她的

"如果没有儿女媳妇们的关心 照顾,我不可能活到幸福的今天!' 杨阿婆回忆说,2020年2月15日,她 突然间感到心脏无力,浑身颤抖,儿 子林平顺急忙将她送到县医院治 疗,子女、媳妇们闻讯,赶到医院看 望,并日夜轮流守护在她身边15天, 直至康复出院。

"母亲能够健康长寿,还有一个 原因就是知足常乐,性格开朗,心态 平和,喜爱活动。"林平顺说,母亲经 常教育子孙后代:"党和政府给我们 带来幸福的好日子,你们要饮水思

⊙谢汉杰 文/图

@漳州人



闽政通可以申领电子社保卡

你申领电子社保卡了吗?

拥有电子社保卡,即可完成自助查询、缴 费及待遇领取、支付结算、金融支付等诸多事 项,未来可实现"指尖上"办事,操作简单、安 全可靠。实体社保卡现有的102项服务,将来 都可以通过电子社保卡实现线上办理!电子社 保卡拥有哪些用途和功能?如何申领电子社保 卡?一起来吧!将社保卡装进手机里。

电子社保卡有什么功能?

一级签发经过"实名、实卡、实人"验证 后,可进行社保信息查询等简单功能。 二级 签发后 , 未来电子社保卡将在人社、政府公 共服务、金融等领域线上线下有机结合应 用, 重点推进线上查询社保权益记录、线上 医保就医购药支付结算,线上办理参保缴 费,线上办理职业资格认证,线上人社公共 服务办事凭证等业务场景应用。同时将进一 步支持跨部门应用,助力政府公共服务、促 进民生服务和智慧城市建设。

什么是电子社保卡?

由全国社保卡平台统一签发,人力资源社会 保障部统一管理。与实体社保卡一样,电子 社保卡全国统一、全国通用, 具有身份凭证、 信息记录、自助查询、医保结算、缴费及待 遇领取、金融支付等功能。

子凭证,与实体社保卡——对应、唯一映射,

电子社保卡是社保卡线上应用的有效电

4 哪些人可以申领电子社保卡?

持有实体社保卡的客户,均可通过"闽政 通"App申领电子社保卡。

小提示:

一级签发需激活实体社保卡社保功能;

二级签发需激活实体社保卡金融和社保 功能。如您尚未激活实体卡请至实体卡发卡银



5 闽政通签发流程



1、打开"闽政通"App,搜索"电 子社保卡", 勾选自动授权服务,

点击"授权一次"。



2、勾选阅读并同意相关协议, 点击"领取电子社保卡",进入 "人脸识别"界面,摄像头正对人 脸,根据提示完成人脸识别。



3、成功领取电子社保卡后,点 击"立即使用"即可。